

23 июня – День государственных служащих

«Ответственность во всем...»



В преддверии праздника мы побеседовали с руководителем отдела сельского хозяйства акимата Житикаринского района Тимуром Биртаевичем Рамазановым.

Тимур Биртаевич, расскажите о Ваших корнях.

- Моя малая родина - село Милютинка. Школу окончил в Ырсае, поступил в Кустанайский сельскохозяйственный институт. После окончания данного учебного заведения был направлен на работу в село Забеловка. После службы в армии продолжил там работу по специальности, затем был переведен в село Милютинка, позже трудился в родном селе Ырсай.

Чем был предопределен выбор профессии?

- С детства был знаком с сельскохозяйственным трудом, в дальнейшем появилось желание реализовать свои способности в этой отрасли. Все, что

связано с селом, мне дорого.

Каким было начало трудовой деятельности?

- Непростым. Я руководил людьми, которые в силу своего возраста, профессиональных знаний были опытнее меня. Мне приходилось многому учиться, набираться опыта, чтобы заслужить их доверие и уважение.

С какого времени Вы пришли на государственную службу?

- На государственной службе я уже более 17 лет, начал свою деятельность в 2008 году, с того времени, когда был назначен акимом районного центра - села Денисовка.

В 2011 году стал заместителем акима Денисовского района, курировал сельское и жилищно-коммунальное хозяйство.

В декабре 2015 года приступил к работе руководителя отдела ветеринарии Житикарин-

ского района.

В феврале 2020 года был избран акимом города Житикары.

С октября 2023 года являюсь руководителем отдела сельского хозяйства.

Какими качествами, на Ваш взгляд, должен обладать государственный служащий?

- Человек, решивший посвятить себя государственной службе, должен иметь глубокие профессиональные знания, обладать такими качествами, как порядочность, честность, ответственность, умение работать в коллективе, и еще многое другое.

Какие трудности испытывают сельхозтоваропроизводители в своей работе?

- Сельскохозяйственная отрасль - это сфера, во многом зависящая от погодных условий. Известно, что наш регион относится к зоне рискованного земледелия, поэтому, чтобы добиться успеха, важно умение предвидеть ситуацию на несколько шагов вперед.

Какими работами сейчас заняты сельхозтоваропроизводители?

- Завершена посевная кампания. Сейчас идет химическая обработка полей против сорной растительности и вредителей, скоро приступим к заготовке сена, а там и до уборочной страды рукой подать.

Какие хозяйства поработали в период посевной наиболее успешно?

- На передовых позициях ТОО «ДарМан Агро», ТОО «Степное», ТОО «Шандыколь».

Хочется отдельно отметить ТОО «Львовский колос», у которого в структуре посевных площадей 40 процентов занимают масличные культуры.

Также стоит выделить и ТОО «Жасыл ел-2008», которое, помимо зерновых, занимаются посевом зернобобовых (чечеви-

ца), масличных культур и выращиванием картофеля и овощей.

Считаю, что диверсификация посевных площадей с учетом посева масличных и зернобобовых культур является необходимостью на сегодняшний день, где учитывается и ценовая политика, и сбыт продукции.

Как развивается животноводство в районе?

- Производством животноводческой продукции занимаются ТОО «Забеловка», ТОО «Шандыколь», ТОО «Степное», ТОО «Жасыл ел-2008», крестьянские хозяйства семьи Агатаевых, где широко применяется породное преобразование в виде приобретения быков-производителей с высокими породными показателями.

Какая государственная помощь оказывается сельхозтоваропроизводителям?

- Работает государственная программа «Кең Дала» по кредитованию весенне-полевых работ под 5 процентов, программа по приобретению удешевленного дизельного топлива.

Отдельно скажу о внесении минеральных удобрений, при приобретении аммофоса и аммиачной селитры государство субсидирует 60 процентов стоимости, что представляет собой хорошую возможность для сельхозтоваропроизводителей приобрести удобрения и улучшить состояние плодородия земель.

К тому же действуют программы субсидирования как в растениеводстве, так и в области животноводства.

Кроме того, существует программа по приобретению сельскохозяйственной техники в лизинг под 5-6 процентов на срок не более 7-ми лет.

От личных качеств человека во многом зависит его успешность. Какие качества в человеке Вы цените больше

всего?

- Порядочность и профессионализм. Ценю людей, в которых живет постоянное стремление к познанию.

К чему стремитесь в своей работе?

- Стремлюсь стать профессионалом в своей отрасли.

Ваша главная черта характера?

- Ответственность и требовательность к себе.

Ваше представление о счастье?

- Счастье – это когда рядом семья, близкие люди, хорошая работа.

Ваше любимое занятие?

- В моей жизни всегда есть место спорту. Люблю играть в настольный теннис.

Какой человеческий порок не приемлете?

- Ложь и обман.

Что цените больше всего?

- Для меня, как для любого человека, главная ценность - семья. Супруга трудится медицинской сестрой в районной больнице, радуют успехами дети. Семейное благополучие придает силы и в работе, и в жизни. Стараюсь быть заботливым сыном, надежным главой семьи.

В чем видите пути развития нашего района?

- Необходимо уделять большое внимание профессиональной подготовке сельских кадров, улучшать условия сельского труда, добиваться достойной оплаты труда сельских труженников, создавать новые рабочие места, развивать средний и малый бизнес, открывать новые производственные объекты.

Тимур Биртаевич, спасибо за беседу! Поздравляем Вас и Ваших коллег с наступающим праздником! Желаем всем здоровья, благополучия и удовлетворенности в работе!
Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Военно-полевые сборы

Мужская отвага и честь

11 июня на городской площади состоялась отправка военнослужащих запаса на военно-полевые сборы.

Как сказал начальник отдела по делам обороны района подполковник Ф. Б. Серипов, в соответствии с постановлением акима области в рамках мероприятия по мобилизационной подготовке и подготовке территориальной обороны в период с 11 по 20 июня текущего года пройдут сборы военнообязанных в бригаду территориальной обороны области.

Никита Чепрасов отслужил срочную службу в 2016 году. Пришел на сборы с готовностью усовершенствовать свои знания и умения, полученные в ходе армейской службы.

Аяп Білісбек в 2020 году окончил военную кафедру Костанайского государственного университета имени А. Байтурсынова, получил звание офицера запаса.



Для него участие в сборах – важное событие, так как он с особым трепетом относится к вопросу охраны и защиты государства.

Карина Шарипова пришла проводить своего супруга Алек-

сандра Драчука с сыновьями. Они пока еще совсем маленькие, но придет время, и они тоже встанут в ряды доблестных защитников Отечества.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ОСМС меняется: кто и сколько начнет платить с 2026 года

21 мая депутаты мажилиса приняли во втором чтении поправки в закон об обязательном социальном медстраховании (ОСМС). Если сенат их одобрит, с 2026 г. увеличится верхний порог доходов для расчёта взносов по ОСМС. Это значит, что часть казахстанцев начнет платить больше.

Что меняется?

Взносы для работников будут рассчитываться с доходов до 20 минимальных зарплат (около 1,7 млн тг), сейчас - до 10 МЗП (850 тыс. тг). Для работодателей порог

повысится до 40 МЗП (3,4 млн тг) вместо 10 МЗП. То есть те, кто зарабатывает больше 850 тыс. тг, будут платить больше, это примерно 9% работающих.

Почему это важно?

Сейчас система ОСМС работает не совсем справедливо: чем ниже доход - тем выше процент взносов от зарплаты. Увеличение порогов позволит перераспределить нагрузку и увеличить финансирование здравоохранения. По словам Фонда ОСМС, это означает более качественную диагностику,

лечение и профилактику заболеваний.

Почему это вызывает вопросы?

Многие казахстанцы платят взносы, но почти не пользуются государственными медуслугами, выбирая частные клиники.

В любом случае, общество ждёт улучшения качества медицины и прозрачности расходов, иначе повышение взносов воспримут как нагрузку без реальной отдачи.

refzdravkz.

НАМ ОТВЕТИЛИ

С ценами на электроэнергию разберутся антимонопольщики

На прошлой неделе редакция направила запрос в районную прокуратуру с просьбой прокомментировать коллективное обращение жителей города по поводу обоснованности резкого повышения цен на электроэнергию.

В своем ответе прокурор Житикаринского района Кузбаев М. Ж. пишет следующее: «В прокуратуру поступило три обращения граждан, из них одно коллективное. Во всех - жалоба на кратное повышение цен за свет. В соответствии с требованиями действующего законодательства и в пределах компетенции указанные обращения направлены для

проведения проверки и установления обоснованности доводов, изложенных заявителями, в РГУ «Департамент Комитета по регулированию естественных монополий, защите конкуренции и прав потребителей по Костанайской области».

В рамках рассмотрения обращений указанный орган уполномочен осуществить взаимодействие с заявителями, включая запрос необходимой информации и пояснений».

От редакции: Будем надеяться, антимонопольный комитет разберется в обоснованности завышения цен на электроэнергию.

М. МУРАТОВ.

ЗАГС-инфо

*С 9 по 15 июня в Житикаре зарегистрировали брак шесть пар, из них четыре торжественно. Самой молодой невесте - 19 лет, молодому жениху - 20 лет, возрастной невесте - 30 лет, возрастному жениху - 43 года.

*За этот период развелась одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей жене - 48 лет, быв-

шему мужу - 57 лет.

*Зарегистрировано рождение шести малышей: двух мальчиков (Асан, Лев) и четырех девочек (Мәлдір, Регина, Нармин, Мәлдір). Самой молодой маме - 19 лет, молодому папе - 24 года, зрелой маме - 36 лет, зрелому отцу - 39 лет. Одна мама-одиночка.

*На прошлой неделе умерло восемь человек: трое мужчин в возрасте 65, 74 и 78 лет и пять женщин в возрасте от 64 до 96 лет.